
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
 

FARSKÉ OZNAMY (25.06.2023 – 02.07.2023) 
12. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
26.6.2023 

Pondelok 12. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

7:00  
na úmysel kňaza 

*** 

UTOROK 
27.6.2023 

Utorok 12. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ Jozef, Helena, Viera 

a Marta Ovšák 

16:30 - detská  
+ z rod. Hurák č. 5 

STREDA 
28.6.2023 

Sv. Ireneja, biskupa a mučeníka 
spomienka 
Večerná sv. omša je z nasl. slávnosti 

18:00 - detská 
+ Július a Mária Kramarčík 

(1. výr.) 
*** 

ŠTVRTOK 
29.6.2023 

SV. PETRA A PAVLA, 
APOŠTOLOV 

PRIKÁZANÝ SVIATOK 

7:00 
BP pre farnosť 

16:30  
+ Rudolf, Ľudmila a Jozef 18:00 

+ Anton, Vladimír, Ján 
Baľák a príbuzní 

PIATOK 
30.6.2023 

Piatok 12. týždňa v Cezročnom 
období, féria 
 
Votívna: bl. Zdenky, panny a muč. 

8:15 - Te Deum 
na úmysel kňaza 

16:30 - Te Deum 
+ Michal a Alfonz 18:00  

+ Jozef a Terézia 
Kramarčík  

SOBOTA 
1.7.2023 

Panny Márie v sobotu  
ľub. spomienka 
Prvá sobota v mesiaci. 
 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

7:00 - fatimská 
BPZ pre Dalibora a 

Ľubomíra 
*** 

15:00 
sobášna omša  

BPZ pre mladomanželov 

NEDEĽA 
2.7.2023 

13. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
BPZ pre rodičov 

prvoprijímajúcich detí  9:00 
+ Ľudmila a Jozef Jadroň 

(30 deň) 10:30 
BP pre farnosť  

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 13: vedúca p. Poláková Alena. PBZ. 
3. Na kostol darovali z krstu Šarloty Andrey Bartošovej 50,- € a mladomanželia Kšenzulákovi 50,-€. PBZ.  
4. Dnes je  Zbierka na dobročinné diela Sv. Otca. 
5. Pobožnosť k Božskému Srdcu bude dnes vo farskom kostole o 14:00 hod. 
6. Pre našu farnosť pripadá celodenná poklona na pondelok 26.6. Sviatosť Oltárna vo farskom kostole 

bude vyložená po rannej sv. omši do 18:00 hod. V Ťapešove bude vyložená od 13:00 hod. do 15:00 
hod. Adorácia bude ukončená Litániami k Božskému Srdcu. Prosíme o rozpis služieb počas dňa. 

7. Sv. omša s príhovorom pre deti bude v Lokci v stredu o 18:00 hod. 



8. Biblické stretnutie vo štvrtok nebude. 
9. Veriaci, ktorý na slávnosť sv. Petra a Pavla 29.6. zbožne používa nábožné predmety (napr. ruženec, 

škapuliar, krížik,...) požehnané pápežom alebo biskupom a pomodlí sa Verím v Boha môže za 
zvyčajných podmienok získať úplné odpustky. Rovnako úplné odpustky získa veriaci, ktorý v tento 
deň navštívi  katedrálny chrám alebo baziliku „minor“ a tam sa zbožne pomodlí Otče náš a Verím 
v Boha. 

10. Poďakovanie na konci školského roka – Te Deum – bude v piatok v Lokci o 8:15 hod. a v Ťapešove 
o 16:30 hod.  

11. V piatok bude večerná sv. omša v Lokci slávená k úcte bl. Zdenky. 
12. V sobotu bude Fatimská pobožnosť v Lokci po rannej sv. omši. 
13. V Levoči od pondelka prebieha Mariánska púť, ktorá vyvrcholí na budúcu nedeľu. Program púte 

nájdete na nástenke. 
14. Ťapešovo: úmysel sv. omše za + Jozefa, Martu a Martina, ktorý mal byť odslúžený v nedeľu 2. júla 

bude odslúžený v utorok 4. júla. 
15. Počas mesiaca jún sa modlíme Litánie k Božskému Srdcu Ježišovmu. Jún skončí v piatok, preto deti, 

ktoré zbierali nálepky, nech svoje podpísané hracie plány prinesú v piatok, sobotu alebo v nedeľu. 
Vyhodnotenie bude v utorok 4. júla. 

 

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 
Lokca a Ťapešovo 
 Tomáš Kušnierik, syn Ignáca a Ireny rod. Bobekovej, bývajúci v Lokci 

a Erika Vrábová, dcéra Martina a Agnesy rod. Majcherovej, bývajúca v Ťapešove. (1x). 
 

VO SVOJEJ VEĽKEJ LÁSKE VYSLYŠ MA, PANE 
V dnešnom evanjeliu Ježiš hovorí Dvanástim, aby sa pripravili na cestu a na ohlasovanie radostnej 

zvesti. Vyzýva ich, aby nabrali odvahu a spoľahli sa na starostlivosť nebeského Otca. Tieto jeho slová im 
mohli pomôcť na začiatku ich misijnej cesty, no taktiež im mali pomáhať po zvyšok života. Keď budú 
prežívať utrpenie či zakúsia odmietnutie ľudí, môžu načerpať silu z týchto slov. Stačí, aby si spomenuli, že 
pre Boha sú „cennejší ako mnoho vrabcov“ (Mt 10, 31).  

Učeníci sa počas svojej služby pravdepodobne často vracali k týmto slovám. Nie každý prijal ich 
kázanie a určite im občas aj niečo nevyšlo. No na tom nezáležalo, pretože ich hodnota nezávisela od toho, 
čo urobili, ale od toho, kým boli: Božími deťmi. Mohli sa spoľahnúť na to, že Otec sa o nich postará, nech 
by sa dialo čokoľvek. Mohli sa spoľahnúť na to, že jeho láska nezávisí od ich úspechov či schopností. On 
ich stvoril na svoj obraz a podobu. A miluje ich večnou láskou jednoducho preto, že on je láska.  

Ježiš dnes hovorí tieto slová i tebe: Si cennejší než mnoho vrabcov.  
Ten istý Otec, ktorý sa staral o učeníkov, postará sa aj o teba. Vidí každú tvoju radosť i ťažkosť a v 

tom všetkom ťa miluje. Miluje ťa dokonca i vtedy, keď urobíš chybu! Raduje sa, keď svedčíš o jeho 
dobrote a keď sa staráš o svoju rodinu. Váži si aj to, keď si pripútaný na lôžko a jediné, čo môžeš pre neho 
urobiť, je odovzdať mu svoju bolesť. On to všetko vidí. Miluje ťa – nie pre to, čo si urobil, ale preto, kto si.  

Si viac než len súčet svojich úspechov a zlyhaní. Si milované dieťa svojho nebeského Otca. Si 
cennejší než mnoho vrabcov.  

„Pane Ježišu, viem, že sa o mňa staráš. Dôverujem ti.“   zdroj: Slovo medzi nami 
 

APOŠTOL PETER - SPOLUPÚTNIK V DOZRIEVANÍ VIERY 
Apokryfný spis Skutky sv. Petra (vznikol okolo roku 200 po Kr.) ponúka príbeh z dejín prvých 

kresťanov. Počas prenasledovania kresťanov za cisára Nera apoštol Peter opúšťa Rím, aby sa zachránil a na 
ceste stretáva Krista ktorého sa pýta „Kam ideš, Pane?“ Pán mu odpovedá: „Idem, aby som sa dal znova 
ukrižovať.“ Peter sa vrátil naspäť do Ríma a zomrel mučeníckou smrťou. Táto legenda vystihuje osobnosť 
a konanie prvého z apoštolov. 

Apoštol Peter je jednou z kľúčových postáv Nového zákona. Dosvedčuje to aj tá skutočnosť, že 
evanjeliá mu venujú veľký priestor, podobne aj Skutky apoštolov a súčasťou novozákonných spisov sú dva 
listy, ktorým sa pripisuje Petrovo autorstvo. Evanjeliá ho opisujú ako človeka, ktorý mal svoje životné 



istoty a zázemie. Jánovo evanjelium spomína, že pochádzal z dedinky Betsaida, ale novozákonné texty sa 
zmieňujú aj o jeho dome v meste Kafarnaum. Opisujú uzdravenie Petrovej svokry, tzn. že mal rodinu. 
Lukášovo evanjelium uvádza, že keď Ježiš učil zástupy, vybral si loďku, ktorá patrila Šimonovi Petrovi. 
Peter teda nebol nemajetným nádenníkom, ktorý čakal každé ráno, kým ho niekto nenajme do práce. Mal 
loď, mal stabilnú prácu, mal rodinu, dom. Stretnutie s Kristom mu tak radikálne zmenilo život, že pri 
povolaní opustil tieto dovtedajšie istoty a išiel do istej neistoty s Kristom. 
Skúšky a rast viery 

Peter je ten ktorý musí prechádzať neustálymi skúškami a rastom svojej viery. Na jednej strane 
vyznáva božstvo Ježiša Krista, ale na druhej strane ešte stále nie je pripravený správne porozumieť ceste 
kríža; je odhodlaný vystúpiť z loďky a na na základe Ježišovho uistenia kráča po vode, ale predsa má 
pochybnosti, keď vidí rozbúrené more a začne sa topiť; je rozhodnutý aj zomrieť pre Krista, ale už o pár 
hodín trikrát zaprie Ježiša Krista. Pri Poslednej večeri potrebuje správne porozumieť významu, keď im ich 
Majster a Učiteľ umýva nohy, čo bola práca pre otrokov. Skutky apoštolov v tejto línii pokračujú. Opisujú 
videnie, v ktorom Peter spoznáva, že do Cirkvi patria aj pohania. V Liste Galaťanom Pavol uvádza svoju 
kritiku Petrovej pretvárky. Na prvý pohľad sa zdá, že to všetko sú vlastnosti ktoré sú nezlučiteľné s 
pozíciou Petra ako Kristovho zástupcu na zemi. Keď sa ho Ježiš po vzkriesení pýta na lásku, Peter úprimne 
odpovedá: „Pane, ty vieš všetko, ty dobre vieš, že ťa milujem“. (Jn 21,17) Peter je ten, ktorý ma neustále 
srdce upriamené na Krista aj so svojimi slabosťami, so svojimi pochybnosťami, ktoré Pán dobre pozná. 
Stále si je vedomý toho, čo povedal Kristovi pri povolaní: „Pane, odíď odo mňa, lebo som človek 
hriešny.“ (Lk 5,8) Jediné, čoho sa mu dostáva, je uistenie: „Neboj sa, odteraz budeš loviť už ľudí.“ (Lk 
5,10) 
Božie kritériá 

Peter je človek, ktorý napriek slabostiam a pochybnostiam, je rozhodnutý všetko opustiť pre Krista a 
nasledovať ho. Na tejto ceste ho čaká ešte dlhá púť dozrievania. Mohli by sme to prirovnať k starozákonnej 
voľbe kráľa, keď prorok Samuel na Boží pokyn hľadá vhodného kandidáta, Boh ho učí, aby sa neriadil 
podľa ľudských kritérií. Podobne môžeme povedať, že ak by sme hľadali vhodného kandidáta podľa 
ľudských kritérií, Peter by asi neobstál, ale tu sú kritériá Božie, kritéria Krista, ktorý pozná svojho apoštola. 
Pri prvom stretnutí s ním mu povie: „Ty si Šimon“ (Jn 1,42), akoby chcel povedať: „Poznám ťa, viem, kto 
si a čo je v tebe.“ V Lukášovom evanjeliu pri Petrovom zapretí evanjelista uvádza dôležitý detail, že Pán sa 
v tej chvíli obrátil a pozrel na Petra a ten sa rozplakal (Lk 22,61). Kristov pohľad je uzdravujúci, je to 
láskavý pohľad, ktorý pozná Petra do hĺbky duše. 
Nasledovanie Krista 

Peter snáď ako jediný z apoštolov najjasnejšie tuší Kristovu podstatu. Je to Peter, ktorý vyzná Krista 
ako Božieho Syna. Keď mnohí učeníci odchádzajú od Ježiša pre jeho údajne tvrdú reč o chlebe života (Jn 
6,60), Peter jednoznačne odpovedá: „Pane, a ku komu by sme išli? Ty máš slová večného života.“ (Jn 6,68) 
Spolu s Jakubom a Jánom sa Peter stáva svedkom Božieho zjavenia počas premenenia na vrchu, svedkom 
vzkriesenia Jairovej dcéry ako aj hodiny utrpenia v Getsemanskej záhrade. Peter sa stáva nositeľom 
jedinečného Kristovho vyznačenia: „Ty si Peter a na tejto skale postavím svoju Cirkev a pekelné brány ju 
nepremôžu.“ (Mt 16,18). Pri Poslednej večeri mu zveruje dôležitú úlohu: „Posilňuj svojich bratov.“ (Lk 
22,32) Po vzkriesení mu Pán Ježiš udeľuje poslanie: „Pas moje baránky, pas moje ovce.“ (Jn 21,15-
17) Tieto poslania sa zvlášť realizujú v Petrovom primáte. Pri čítaní Svätého písma sa nestačí pozerať len 
na jednotlivé epizódy, lebo tie sa môžu zdať čiastočné a neúplné ako jednotlivé kamienky mozaiky. Len pri 
celkovom pohľade dostávame hlbší obraz prvého z apoštolov. Peter v už spomenutej Ježišovej odpovedi na 
otázka „Quo vadis, Domine? - Pane, kam ideš?“ spoznáva svoje vlastné povolanie a spôsob jeho 
uskutočnenia. Vždy realizoval to, čo zaznieva z Ježišových úst smerom na jeho osobu: „Poď za mnou!“ (Jn 
21,19) A robil to nie napriek, ale spolu so svojimi slabosťami. Vrcholným spôsobom zavŕšil nasledovanie 
svojho Majstra mučeníckou smrťou.                
autor: František Trstenský               zdroj: postoj.sk 

DOMÁCI OLTÁR IV. – 1. časť 
V máji litánie, v októbri ruženec. A prečo vlastne? 

Stačí sa pozrieť von oknom! Máj je v plnom prúde, orgován a rozkvitnuté jablone rozvoniavajú… 
A v mysli sa nám možno vynára spomienka na starú mamu, ktorá sa ponáhľa na májové litánie. 



Viete, prečo sú tieto litánie práve „májové“? Sú aj pre iné mesiace (alebo dni) v roku typické 
podobné pobožnosti? A má takéto tradícia ešte vôbec zmysel? 

David Clayton a Leila Marie Lawler v knihe The Little Oratory ponúkajú zaujímavý prehľad 
pobožností a modlitieb, ktoré sa tradične viažu k určitým časovým obdobiam v roku. Ako ich môžeme 
využiť v duchovnom živote našej rodiny? 
Pedagogický talent Cirkvi 

Keď som bola malým dievčatkom, zdalo sa mi čudné, že ešte pomaly ani neskončili Vianoce a už 
sme oslavovali Kristov krst, o pár týždňov jeho umučenie, zmŕtvychvstanie aj nanebovstúpenie. Veď na 
náboženstve sme sa učili, že medzi týmito udalosťami uplynulo viac než 30 rokov! Prečo sa takto 
ponáhľame a chceme všetko stihnúť za pár týždňov? 

Postupne som si uvedomila, že za touto praxou sa skrýva múdra pastoračná skúsenosť Cirkvi. Nielen 
preto, že oslavovať Veľkú noc iba párkrát za život by predsa len bola škoda. My veriaci, hocijako úprimne 
by sme to s našou vierou mysleli, sme totiž tak trochu ako malé deti: potrebujeme, aby nám dôležité veci 
niekto pripomínal. Raz jednu, inokedy druhú. Najmä často a pravidelne. 

Užitočnou pomôckou nám môže byť tradícia Cirkvi, ktorá jednotlivým dňom a mesiacom pripísala 
špeciálny zmysel. V máji a októbri tak máme pred očami Božiu Matku, v novembri zosnulých – tých 
v nebi, aj tých v očistci. Vo štvrtok si pripomíname ustanovenie Eucharistie, v nedeľu Pánovo 
zmŕtvychvstanie. 

Je našou povinnosťou riadiť sa touto tradíciou? Vôbec nie! Je to len dobré a osvedčené odporúčanie, 
ktoré nám môže pomôcť. Vyberme si teda z tejto ponuky to, pri čom nám bude „horieť srdce“ (Lk 24, 32). 
Dni v týždni 

Ruženec patrí medzi najobľúbenejšie modlitby mnohých veriacich. Tí, ktorí sa ho modlia 
pravidelne, vedia, že jeho jednotlivé tajomstvá sa pravidelne striedajú: 
 tajomstvá radostného ruženca v pondelok a sobotu 
 tajomstvá ruženca svetla vo štvrtok (deň ustanovenia Eucharistie) 
 tajomstvá bolestného ruženca v utorok a piatok (deň Pánovho umučenia) 
 tajomstvá slávnostného ruženca v stredu a nedeľu (deň zmŕtvychvstania) 

V priebehu týždňa tak môžeme postupne uvažovať nad všetkými tajomstvami, ktoré nám približujú 
Ježišov život. Okrem tajomstiev ruženca však jednotlivé dni kladú zvláštny dôraz aj na ďalšie momenty 
a pravdy viery. Ktoré sú to? Niektoré budú pre nás možno prekvapením, no mnohé z nich sú v našej tradícii 
veľmi známe: 

Nedeľa – Zmŕtvychvstanie/Najsvätejšia Trojica: nedeľa je dňom odpočinku a „malou Veľkou 
nocou“; oslavou zmŕtvychvstania a vykúpenia. 

Pondelok – Duch Svätý, duše v očistci: v tento deň sa môžeme zvlášť modliť za duše našich drahých 
zomrelých, ale aj za tých, na ktorých si nikto nespomína. 

Utorok – anjeli: pripomínajme si, že každý z nás má svojho anjela strážcu. Sme mu vďační za jeho 
ochranu? Viac o učení Cirkvi o anjeloch nájdeme v Katechizme Katolíckej cirkvi (KKC 325 – 354). 

Streda – svätý Jozef: streda je dňom, v ktorom sa týždeň prehupne do svojej druhej polovice. Nie je 
prekvapením, že ľudová zbožnosť kladie úctu k sv. Jozefovi práve sem, uprostred pracovného týždňa. Sv. 
Jozef je patrónom otcovstva, starostlivosti o rodinu, práce a dobrej smrti. 

Štvrtok – Najsvätejšia Sviatosť oltárna: Pán Ježiš ustanovil Eucharistiu a súčasne sviatosť kňazstva 
počas poslednej večere práve na Zelený štvrtok. 

Piatok – Kristovo utrpenie/Najsvätejšie Srdce Ježišovo: piatok je dňom, keď Pán Ježiš za nás trpel 
a zomrel. Preto je tento deň pre veriacich dňom pokánia a pôstu ako prejavu vďačnosti za tento veľký dar. 

Sobota – Panna Mária: táto starobylá tradícia má korene v liturgii hodín a súvisí s jednotlivými 
dňami stvorenia sveta. Panna Mária je totiž tá, vďaka ktorej mohla prísť na zem spása. Keď teda v 15. 
storočí dominikáni hľadali najvhodnejší deň pre úctu Panne Márii, zvolili práve tento posledný deň 
stvorenia, ktoré bolo napokon zavŕšené obetou jej Syna. (pokračovanie nabudúce) 
preklad: Marta Glossová            zdroj: zastolom.sk 


